
Persones refugiades

Consell d’Adolescents Molins de Rei



Informació general

Nombre de persones que han participat en l’enquesta: 437

Gènere: Home Dona No binari

Percentatge: 41,4% 51,7% 6,9%

Persones: 181 226 30

Edat: 12-17 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 o més

Percentatge: 82,8% 2,7% 2,5% 4,1% 3,2% 1,6% 3%

Persones: 362 12 11 18 14 7 13



Què entens com a persona refugiada?

Opcions % Total

Aquella persona que fuig del conflicte i la persecució. 62,5% 273 persones

Aquella persona que fuig per, exclusivament, raons econòmiques. 10,5% 46 persones

Aquella persona que arriba a un nou país. 9,2% 40 persones

Aquella persona que va d’un lloc a un altre sense instal·lar-se en cap 

espai de manera permanent.
13,3% 58 persones

Aquella persona que va marxar del seu país fa menys d'un any. 4,6% 20 persones



Per quin motiu consideres que una persona 
refugiada marxa del seu país?

Opcions % Total

Guerres i conflictes internacionals 37,5% 164 persones

Persecucions polítiques 0,7% 3 persones

Pobresa i fam 7,8% 34 persones

Motius de raça 0,7% 3 persones

Formar part d’una minoria ètnica 0,9% 4 persones

Orientació sexual / gènere 0,7% 3 persones

Canvi climàtic i desastres naturals 1,1% 5 persones

Totes les respostes són correctes 50,6% 221 persones



A través de quins mitjans de transport creus que, 
actualment, arriba la majoria de les
persones refugiades al nostre país?

Opcions % Total

Amb avió 12,4% 54 persones

Amb cotxe 4,1% 18 persones

Amb camió 3,4% 15 persones

Amb vaixell 13,5% 59 persones

Amb llanxa motora 11,9% 52 persones

Amb pasteres 54,7% 239 persones



Actualment, quin creus que és el principal país 
d’origen de les persones refugiades?

Opcions % Total

Afganistan 12,1% 53 persones

Myanmar 1,4% 6 persones

Rússia 1,6% 7 persones

Síria 26,5% 116 persones

Sudan del Sud 0,9% 4 persones

Veneçuela 6,2% 27 persones

Ucraïna 51,3% 224 persones



Actualment, quin creus que és el principal país 
d’acollida de les persones refugiades?

Opcions % Total

Alemanya 23,1% 101 persones

Colòmbia 4,6% 20 persones

Estats Units 30,2% 132 persones

Pakistan 3,4% 15 persones

Polònia 17,8% 78 persones

Turquia 17,8% 78 persones

Uganda 3% 13 persones



Creus que s’estan respectant els drets humans 
de les persones refugiades?

Justifica la teva resposta
Opcions % Total

Sí 22% 96 persones

No 78% 341 persones

Respostes interessants:

▪ Depèn de quin país, però a la majoria de les persones refugiades no se’ls permet entrar i no tenen accés a 

recursos essencials com educació, habitatge, etc.

▪ No, perquè sovint se’ls infravalora i se’ls tracta diferent pel fet que són persones refugiades.

▪ No, perquè, quan les persones refugiades marxen del seu país, la gent del país destí no les acull. A més, molts 

refugiats acaben en centres de concentració, vivint en unes condicions pèssimes treballant molt sense poder 

menjar ni beure aigua en quasi tot el dia. Així mateix, i per desgràcia, es veuen obligats a robar per tal de poder 

sobreviure.



Quin sentiment creus que tindries si fossis una 
persona refugiada?

Opcions % Total

Por 86,3% 377 persones

Impotència 46,2% 202 persones

Desarrelament 22,7% 99 persones

Incertesa 37,8% 165 persones

Esperança 37,5% 164 persones

Arrelament 9,2% 40 persones

Confiança 13,5% 59 persones



Creus que els governs de tot el món estan 
actuant amb capacitat i responsabilitat per
resoldre els problemes de les persones 
refugiades?

Justifica la teva resposta

Opcions % Total

Sí 16,5% 72 persones

No 83,5% 365 persones

Respostes interessants:

▪ No, perquè molts governs obliguen els refugiats a tornar al seu país, cosa que no em sembla bé.

▪ No, perquè si estiguessin actuant correctament no construirien murs a les fronteres.

▪ No, perquè estan actuant segons altres interessos (econòmics, comercials…) i no en el benestar de les persones 

refugiades.



Coneixes alguna entitat, associació o fundació 
que doni suport a les persones
refugiades?

En cas afirmatiu, quina coneixes?

Creu Roja, Open Arms i Fundació Bayt Al Thaqafa.

Opcions % Total

Sí 10% 42 persones

No 90% 395 persones



De manera individual, com creus que podries 
ajudar a una persona refugiada?

Opcions % Total

Amb ajudes econòmiques 55,8% 244 persones

Amb una acollida a casa 65,9% 288 persones

Fer difusió de les campanyes de suport 48,1% 210 persones

Desmuntant rumors i notícies falses 34,3% 150 persones

Aturant comportaments racistes/xenòfobs 48,5% 212 persones



Voldries fer alguna aportació més?

Respostes interessants:

▪ Jo crec que fent qualsevol acció anterior de manera individual no es podrà canviar aquest problema (actuar conjuntament 

tota la societat).

▪ Hi hauria d'haver cases d'acollida a Molins de Rei amb totes les necessitats per a les persones refugiades i, per contra, que 

no de construissin edificis nous, o que almenys aquests siguin destinats per a les persones refugiades.

▪ Seria necessari ajudar a les persones refugiades en la cerca de feina perquè es puguin comprar un habitatge.

▪ La desinformació, així com la falsa propaganda, és el factor que posa en perill els pobles i produeixen guerres. Les guerres 

es creen per diners i se solucionen amb diners. Al final l’última cosa que importa són les persones. En resum, la guerra no 

s’acabarà quan hi hagi un vençut, sinó quan s’acabin els diners en un dels dos bàndols.


